

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ КУЛЬТУРЫ
«ЦЕНТРАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА КРАСНОЯРУЖСКОГО РАЙОНА»
АВТОРСКАЯ МОДЕЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА – ФИЛИАЛ №5
С.ИЛЁК - ПЕНЬКОВКА**

А ВОТ И НОВЫЙ ГОД



И. Афанасенко
заведующая библиотекой – филиал № 5

Новый год– это самый любимый праздник большинства взрослых и детей, ведь в ночь с 31 декабря на 1 января (а в большинстве стран начало года приходится именно на эти числа) случаются самые настоящие чудеса!

С нетерпением, волнением и радостью люди ждут наступления торжественной ночи. Подготовка к празднику начинается заранее, и к концу декабря уже всю сверкают огнями улицы городов, а в каждом доме стоит наряженная елка.

Праздничная атмосфера царит повсюду: в домах, магазинах, ресторанах.

Приятная новогодняя суета охватывает всех без исключения. Люди ходят по магазинам в поисках подарков для своих друзей и родных, выбирают самые красивые наряды и продумывают меню праздничного стола.



Корнями история празднования Нового Года уходит в Месопотамию, где зародилась традиция отмечать весеннее пробуждение природы, происходило это в марте месяце. Уже тогда веселье длилось больше недели. Никто в эти дни не работал, люди ходили на гуляния и веселые маскарады.

Позже обычай встречать Новый Год переняли греки, затем египтяне и римляне.

В России Новый Год не всегда отмечали в ночь с 31 декабря на 1 января.

На какую дату выпадал этот праздник у язычников, до крещения Руси, неизвестно до сих пор, однако фактом является то, что празднование Нового Года совпадало с окончанием зимы.

С появлением нового летоисчисления, связанного с крещением Руси, за праздником закрепилась дата 1 марта, позже она передвинулась на 1 сентября.

В 1699 году царь Петр I издал указ о праздновании Нового Года 1 января. Это было сделано по примеру всех европейских стран, живших по григорианскому календарю.



Из истории новогодней ёлки



Обычай наряжать ёлку появился позже. Впервые ёлку начали наряжать в Германии.

В России обычай наряжать ёлку на Новый год не прижился. Это связано с тем, что еловыми ветвями выстилали путь покойнику до кладбища. И только в 1818 году жена русского царя Николая I княгиня Александра Фёдоровна повелела поставить в помещениях ель и украсить её фруктами и конфетами.





Деду Морозу очень много лет. Поначалу это был дух холода. В те времена люди не ждали от предка нынешнего Деда Мороза подарков, а дарили их ему сами, чтобы задобрить Мороза, чтобы его дух не злился, не насылал лютый холод, не мешал охоте.

Затем его прообразом стал Дед, которого древние славяне считали общим предком всех семей и защитником потомков. Зимой и весной Деду воздавались почести и предлагалось угощение, при этом его просили не «бить овес» (или другие актуальные сельскохозяйственной культуры).

Символом новогодних праздников он стал примерно 100-150 лет назад.



У нашего Деда Мороза ~~есть~~ есть внучка **Снегурочка**.

Родилась она в России.

Снегурочка - это литературный персонаж.

Появилась она в 1873 году

и сначала называлась не внучкой деда Мороза, а дочкой .

Произошло это

благодаря пьесе

Александра Островского

«Снегурочка», которую он

создал на основе народной

сказки о девушке,

вылепленной из снега и растаявшей от теплых солнечных лучей. Позже писатели и поэты превратили ее во внучку.

Новогодний персонаж - Снеговик



Но, как и все вещи, пришедшие к нам из далекой старины, детали облика снеговика изначально имеют важное значение.

Так, например, морковь, из которой делался нос, могла задобрить богов плодородия и урожая. Шапка в виде перевернутого ведра сулила семье достаток и богатство, а бусы из головок чеснока (румынский обычай) способны были защитить семью от болезней и злых сил. Все вещи, которые использовались при



Почему дарят подарки на Новый Год?

- Ответ на этот вопрос скрывается в древних племенах и их обычаях. Раньше было принято дарить подарки Богам для того, чтобы их задобрить. Древние греки преподносили множество различных подарков от простых вещей и до людей.





С Новым
Годом!